

210斤“胖大爷”多次晕厥 原是心率低作祟

王大爷 62岁，身高 1.62米，体重竟有 210斤。近几年来，老人突发“怪病”，常常在毫无征兆时晕厥。

这是怎么回事？经诊断发现，王大爷患有心脏病，其心率太低：最慢时仅有 30 次 / 分钟，严重低于正常标准。

由于心率低，医生建议王大爷安装心脏起搏器。可是，由于老人太胖，多家医院诊断后认为，手术难度太大。

4月 1 日，在襄陽市中心医院北院区内科，王大爷成功接受了永久性心脏起搏器安置术。自此，老人告别了困扰他多年的“怪病”。

胖大爷多次晕厥 原因竟是心率低

王大爷退休后，跟随女儿在宜

城居住。近 3 年来，老人感觉身体大不如前，不仅睡眠质量越来越差，而且出现了晕厥的状况。

一开始，王大爷认为是休息不好所致。可 3 月中旬，老人竟接连晕厥了 2 次。此时，家人不敢大意，将老人送往当地医院。

经检查发现，老人心动过缓，心跳每分钟只有 30 次 / 分钟，严重低于正常心跳的低限标准：60 次 / 分钟。

心率过低，不仅会导致患者浑身乏力、大脑供血不足，严重时还可能导致心力衰竭。医生建议，需要安装起搏器。

可是，有两个难点让医护人员很为难：一是王大爷脂肪层太厚，手术难度大；二是王大爷太胖，他无法平躺进行手术。

“平躺时，呼吸非常困难！”王

大爷说，他之所以越来越胖，是因为心跳慢导致浑身乏力，从而不能运动。久而久之，体重越来越大。

之后，当王大爷再度晕厥后，当地医院建议他转入襄陽市中心医院。

**老人脂肪层太厚
医生巧妙安装起搏器**

3月底，在当地医生的介绍下，王大爷找到襄陽知名心脏电生理专家、襄陽市中心医院北院区内心内科主任马可忠。

参与手术的杨峰副主任医师介

绍，中心医院心内科开展心脏起搏器安置术治疗缓慢性心律失常已经 20 余年，心血管介入诊疗技术已趋于成熟。此病例之所以特殊，是因为安装起搏器需避开脂肪寻找更为合适位置。

马可忠提醒，如果心动过缓时的心率低于 45 次 / 分钟，并且头昏、胸闷等征兆反复出现，就得及时就医。高于或低于正常心率，都要引起高度重视，一定要到正规的医院去检查治疗，以免延误治疗时机，从而危及生命。

(李兴会)

这份急救“大餐”，再来一份

本报讯(通讯员 李雪茹)“嘀、嘀”，生命监护仪的蜂鸣声回荡在襄陽市中心医院北院区神经外科高净化层流手术室里。病人的头部布满了电极，一台听神经瘤的手术紧张有序地开始了……

此例病人是一名 67 岁女性患者，因出现右耳听力下降伴行走不稳数月，通过头 CT、MRI 检查发现右侧桥小脑角区靠近脑干有一囊实性肿瘤，脑干、小脑受压明显，诊断考虑为听神经瘤，需要手术治疗。经过认真的术前准备和讨论，北院区神经外科以徐廷伟副主任为首的手术团队决定采用右枕部乳突后入路，再辅以先进的术中神经电生理监测仪为手术“保驾护航”。

听神经瘤是较常见的侧颅底良性肿瘤，起源于前庭蜗神经的鞘膜，实际上应该称为前庭神经鞘瘤。肿瘤位于桥脑小脑角，紧邻脑干等重要的解剖部位，并且与众多非常重要的神经血管紧密包围，手术难度可想而知！术中至关重要的一项工作就是对面神经的保护，面神经功能一旦出现损害便会导至病人面部瘫痪，不能闭眼。而面神经往往因肿瘤压迫而变得非常菲薄，甚至难以在术中辨认，术中神经电生理监测仪的使用成为对面神经功能保护不可或缺的一项技术手段！

南院区神经外科为手术提供了术中神经电生理监测仪及专业的技术人员，保障了手术的顺利实施。3月 10 日上午 9 时，手术如期进行，历经 9 小时的奋战，肿瘤成功切除。

此例虽然有术中电生理监测技术来“保驾护航”，但手术的成功关键还依赖于术者扎实的解剖理论基础和过硬的显微手术技术！

该患者肿瘤大小约 4.5 × 3.5cm，与周围结构关系密切，肿瘤外侧起源于内听道，内听道扩大，肿瘤内侧为囊变的肿瘤，实际上肿瘤囊壁也为肿瘤组织，并且与脑干紧密粘连，本例手术不仅将与脑干粘连的肿瘤切除，并且磨开内听道的后壁，将内听道内的肿瘤也进行了切除。术后，患者恢复顺利，痊愈出院。

此例手术的成功实施是北区神经外科勇于追求专业技术发展的集中体现，展示了北院区神经外科手术专业团队扎实的理论知识及显微手术技能，以及对待手术精益求精的态度。

活动中，因王大爷过于肥胖，平卧后呼吸困难。医护人员找来多个

靠背，让王大爷半躺在手术台上。

与此同时，手术最困难的是，王大爷脂肪太厚，10 公分的穿刺针没法扎到需要安置起搏器电极的血管。

此时，马可忠应用近年来掌握的新技术“腋静脉穿刺术”，才找到合适的静脉血管。因脂肪厚，伤口处理也很困难，医护人员经过精心的处理，王大爷最终康复出院。

参与手术的杨峰副主任医师介

绍，中心医院心内科开展心脏起搏器安置术治疗缓慢性心律失常已经 20 余年，心血管介入诊疗技术已趋于成熟。此病例之所以特殊，是因为安装起搏器需避开脂肪寻找更为合适位置。

马可忠提醒，如果心动过缓时的心率低于 45 次 / 分钟，并且头昏、胸闷等征兆反复出现，就得及时就医。高于或低于正常心率，都要引起高度重视，一定要到正规的医院去检查治疗，以免延误治疗时机，从而危及生命。

(李兴会)

襄陽车辆段急救知识科普培训讲座

“今天的急救讲座真是太实用了，真想再听一次！”3月 29 日下午 17 时，武汉铁路局襄陽车辆段，由襄陽市中心医院北院区急诊科组织开展了“急救知识与技能讲座”结束后，员工们仍兴致不减的围着授课老师咨询问题。

2018 年 7 月，襄陽市中心医院“急救技能进万家”志愿服务队就曾深入到武汉铁路局襄陽车辆段开展急救知识宣讲会。



孩子生长加速，原因竟是这个

本报讯(通讯员 刘雪)小伟是一身体十分健康的宝宝，从出生到现在 5 岁，从未有过头痛发热等问题，可近期却有一个问题困扰到了他的父母……

这个问题要从小伟小时候说起，小伟出生时就拥有一个比同龄儿童相对大的小“雀巢”，这个并未引起其父母的重视，可是最近小伟的小雀巢开始长“羽毛”了。焦急的父母带着小伟来到了襄陽市中心医院生长发育门诊。

襄陽市中心医院儿童内分泌专家李俊华查看患儿后，发现患儿的体重、身高明显超过同龄儿童，骨龄片提示其骨龄严重超前，存在不同寻常的性早熟倾向。但这个性早熟是什么原因导致的呢？

李俊华给小伟做了血液及影像学检查，如性激素全套、ACTH、尿 17 羟酮类固醇、垂体 MRI、肾上腺 CT 等，最终发现小伟是一种罕见常染色体隐性遗传疾病——先天性肾上腺皮质增生症。

据李俊华介绍，一旦确诊

该患者肿瘤大小约 4.5 × 3.5cm，与周围结构关系密切，肿瘤外侧起源于内听道，内听道扩大，肿瘤内侧为囊变的肿瘤，实际上肿瘤囊壁也为肿瘤组织，并且与脑干紧密粘连，本例手术不仅将与脑干粘连的肿瘤切除，并且磨开内听道的后壁，将内听道内的肿瘤也进行了切除。术后，患者恢复顺利，痊愈出院。

此例手术的成功实施是北区神经外科勇于追求专业技术发展的集中体现，展示了北院区神经外科手术专业团队扎实的理论知识及显微手术技能，以及对待手术精益求精的态度。

襄陽市中心医院儿童内分泌

(congenital adrenal cortical hyperplasia, CAH) 是由于肾上腺皮质激素生物合成酶系中某种或数种酶的先天性缺陷，使皮质醇等激素水平改变所致的一组疾病。可表现为糖、盐皮质激素和性激素水平改变和相应的症状、体征和生化改变，如胎儿生殖器发育异常、钠平衡失调、血压改变和生长迟缓等，也是国家罕见病手册上排名第一的病症。

据李俊华介绍，一旦确诊

打造国内知名省内一流的区域医学中心！

襄陽醫訊

(襄陽医讯) XIANGYANG YIXUN



襄 阳 市 中 心 医 院
(湖北文理学院附属医院)
襄 阳 市 医 学 会
2019年4月18日 第4期(总第252期) 内部资料 免费交流 鄂襄内准证001号



4月 16日上午，襄陽市中心医院组织知名专家到六两河社区卫生服务中心开展世界卫生日暨肿瘤宣传周大型义诊活动。活动当天共服务群众 200 余人次，发放健康宣传资料 300 余份，受到当地群众的高度认可和好评。(李季)

学习党史国情

著名军事专家罗援少将受邀到市中心医院作报告



为使全院干部职工进一步加强对党史国情的了解，增进医护人员爱国意识与家国情怀，3月 27 日下午 2 时 30 分，中国战略学和国家安全学专家，多年来一直从事国际战略研究，长期兼任中国国际战略学会高级顾问，海峡两岸关系研究中心、清华大学国际问题研究中心特邀研究员，是中国战略文化促进会常务副主席兼秘书长罗援应邀来到襄陽市中心医院，作了题为《我国周边安全环境与软实力建设》的讲座。襄陽市中心医院党委书记毛春主持讲

座，市政府副市长詹德昊、襄陽军分区副司令员、纪委书记陈国良、市卫健委党组书记、主任王军，医院干部职工及住

详实的数据，深入浅出、图文并茂地从战略眼光和内涵建设的角度，为参会人员带来了一顿丰盛的国防军事知识“大餐”。

会后，参会人员表示，此次讲座为自己提供了思想交流、学习提升的宝贵机会，为医院的健康发展、创新升级提供了新的思路，为大家以后的工作提供了开拓视野、启迪思维的交流平台。

据悉，此次讲座为襄陽市中心医院“党史国情教育”系列讲座第一讲。(钟宣)

市中心医院血管外科分会成立

市中心医院血管外科主任陈德杰当选为主任委员

襄陽市中心医院开展 PBL 教学方法管理运用汇报比赛

襄陽市中心医院开展 PBL 教学方法管理运用汇报比赛

襄陽市医学会血管外科分会成立

襄陽市医学会血管外科分会正式成立。襄陽市中心医院血管外科主任陈德杰当选为主任委员。襄陽市中心医院副院长邢辉、首都医科大学血管外科研究所所长谷涌泉参加了成立大会。襄陽市中心医院学术报告厅举行 PBL 教学方法管理运用汇报比赛，该院 29 个职能部门进行了汇报，院领导作为评委，对各职能部门的汇报进行现场评分，职能部门全体管理人员参加了汇报比赛。

此次 PBL 教学活动历时一个月，各职能部门积极响应，认真准备，从真实的案例入手，通过文献查阅、资料收集、数据分析、小组讨论等方式，运用鱼骨图、人机料法环、PDCA 等管理工具对案例进行深入层次的分析，找出科室管理中存在的问题并提出解决方案，最后以 PPT 的形式进行总结汇报。汇报会精彩纷呈，现场气氛热烈，掌声不断。经过紧张的角逐，医务处获得本次汇报会的第一等奖，护理部、门诊办、质控办获得第二等奖，感染科、科教处、信息管理处、党办、经管办获得第三等奖。

襄陽市中心医院血管外科作为襄陽地区唯一一家专业血管外科，在推动襄陽市地区血管疾病的诊治以及新技术的发展上起着重要作用。她祝愿血管外科分会能够为地区医疗事业做出更大的贡献。

谷涌泉对襄陽市医学会血管外科分会的成立表示热烈祝贺。他对《糖尿病足的国际国内诊治指南》进行了深入浅出的讲解，并分享了糖尿病所致下肢缺血性病变治疗的最新进展。谷涌泉寄语在会同，随着生活方式和疾病谱的改变，血管外科的发展已进入一个新时期。

襄陽市中心医院血管外科位于该院东津院区，自建科以来，在科室主任陈德杰的带领下，科室发展迅猛，收治病种涵盖各种动静脉疾病。该科针对不同类型、不同病期的病人采取多种开放、介入或杂交等治疗手段，受到广大患者和家属的好评。

陈德杰在会上做了《杂交

术在腹主动脉瘤治疗中的应用》专题报告。襄陽市中心医院血管外科位于该院东津院区，自建科以来，在科室主任陈德杰的带领下，科室发展迅猛，收治病种涵盖各种动静脉疾病。该科针对不同类型、不同病期的病人采取多种开放、介入或杂交等治疗手段，受到广大患者和家属的好评。

襄陽市中心医院血管外科位于该院东津院区，自建科以来，在科室主任陈德杰的带领下，科室发展迅猛，收治病种涵盖各种动静脉疾病。该科针对不同类型、不同病期的病人采取多种开放、介入或杂交等治疗手段，受到广大患者和家属的好评。

襄陽市中心医院血管外科位于该院东津院区，自建科以来，在科室主任陈德杰的带领下，科室发展迅猛，收治病种涵盖各种动静脉疾病。该科针对不同类型、不同病期的病人采取多种开放、介入或杂交等治疗手段，受到广大患者和家属的好评。

襄陽市中心医院是“全国优秀爱婴医院”，该院麻醉科为湖北省临床重点专科、国家住院医师规范化培训基地、襄陽市医学会麻醉学分会主任委员单位。襄陽市中心医院麻醉科在刘鹤的带领下，每年都有新技术获得医院扶持。这个科室，就是襄陽市中心医院普外科。

襄陽市中心医院麻醉科在刘鹤的带领下，每年都有新技术获得医院扶持。这个科室，就是襄陽市中心医院普外科。

襄陽市中心医院麻醉科在刘鹤的带领下，每年都有新技术获得医院扶持。这个科室，就是襄陽市中心医院普外科。

襄陽市中心医院麻醉科在刘鹤的带领下，每年都有新技术获得医院扶持。这个科室，就是襄陽市中心医院普外科。

襄陽市中心医院麻醉科在刘鹤的带领下，每年都有新技术获得医院扶持。这个科室，就是襄陽市中心医院普外科。

襄陽市中心医院麻醉科在刘鹤的带领下，每年都有新技术获得医院扶持。这个科室，就是襄陽市中心医院普外科。

襄陽市中心医院麻醉科在刘鹤的带领下，每年都有新技术获得医院扶持。这个科室，就是襄陽市中心医院普外科。

襄陽市中心医院麻醉科在刘鹤的带领下，每年都有新技术获得医院扶持。这个科室，就是襄陽市中心医院普外科。

襄陽市中心医院麻醉科在刘鹤的带领下，每年都有新技术获得医院扶持。这个科室，就是襄陽市中心医院普外科。

襄陽市中心医院麻醉科在刘鹤的带领下，每年都有新技术获得医院扶持。这个科室，就是襄陽市中心医院普外科。

